

路通产业兴 幸福来敲门

——射洪市金台山村乡村振兴发展纪实

初冬时节，朦胧的雾气笼罩在遂宁射洪市大榆镇金台山村的山谷中，整个村庄如梦如幻、如诗如画。

当太阳跃出山岗，雾气悄悄退散，村庄的面貌渐渐显露出来：一条条崭新的水泥路在田野之间蔓延，一幢幢新建的楼房、一座座田里的温室大棚相映成趣，构成了一幅村美、民富、产业兴的新农村图景。

曾几何时，金台村还是一个基础设施落后、产业发展滞后的贫困村。近年来，该村乘着脱贫攻坚的强劲东风，一改往日旧貌，嬗变成美丽富饶新村。

筹资打通“断头道”

站在村口，远远望去，一辆辆小轿车、摩托车行驶在金台山村娄子沟与田家湾蜿蜒的盘山公路上。

要致富，先修路。这条水泥路修好之前，娄子沟群众出门办事需要绕行3公里路。地势的局限、出行的不便捷，为当地经济社会发展带来了极大的阻碍。修路，成为当地打破困局的首要重任。

申请扶贫经费、争取社会资金、鼓励群众加入……伴随着脱贫攻坚工作的推进，在当地群众的共同努

力下，金台山村终于迎来了这件盼望多年的欢喜事。

“驻村工作队和帮扶单位积极争取，筹集到社会资金300余万元，新建了这条长约800米、宽3.5米的通社道路，连接了田家湾和娄子沟，群众的出行现在非常方便了！”金台山村党支部书记李娅梅高兴地说。

村道路傍着农田，倚着农户家门，像一条浅色的带子，缠绕着翡翠般的山峦。

村民李金贵感叹着修路的好处：“这条路修好后，整个田家湾的人都来山头散步，吃了饭去干活也踩不到泥，还可以随时到村文化广

场跳广场舞、去村上办事。”

“更重要的是，村道通畅，引进了业主到这里发展产业，盘活了撂荒的土地。”李娅梅说道。

路通引来产业兴

“奕天壹有嘉果，玫瑰裹雪影，芳心含芝粒，甘露沁人心。”走进金台山村1社火龙果种植基地，一株株火龙果树整齐划一，枝条上成熟的火龙果点缀其间，煞是可爱。

“看到了交通环境的改善，2018年我到金台山村流转了撂荒地土地200余亩，从事火龙果种植。平时有五六十个村民在我这儿务工，务工收入一年有一万块钱左右，目前经济效益还不错。”好邻农业合作社负责人赵林海介绍道。

同样看好金台山村发展环境、在这里兴办产业的还有另一个人——鑫鑫肉牛养殖专业合作社负责人杜栋梁。2016年，杜栋梁还在城里打工，村里第一书记肖建军和村“两委”就一直动员他回乡发展养殖业。“当时看到了一点前景，也抱着带动乡亲们致富的想法便回来养牛。2016年养牛以来，肉牛的价钱从10元一斤发展到现在的18元一斤，基本上上一头牛的利润有近万元。”杜栋梁说。

现在，养牛场一年能带给他近10万元的收入。“这样的收入放在以前想都不敢想！”杜栋梁感叹道。

看到杜栋梁养牛养得好，建档立卡贫困户杜俊海也跃跃欲试，于是他到村委会找到了第一书记肖建军。

很快，经村“两委”牵线，杜栋梁和杜俊海结成帮扶对子，杜俊海在

家养起了肉牛，每年凭养牛能有两三万元的收入，目前已养了9头牛。

路通引来百业旺。金台山村基础设施条件得到改善后，投资业主纷至沓来。

“我们通过引进业主探索产业扶贫新路子，采取‘党支部+合作社+基地+贫困户’‘龙头企业+贫困户’‘专业合作社+贫困户’‘专业大户+贫困户’等帮扶联接模式，形成产业精准扶贫的大合唱。”肖建军说道。

目前，金台山村已建成规模化蔬菜种植基地200亩，生态经济林果基地50亩，标准化规模化养畜基地4处，成功带动92户建档立卡贫困户发展，实现所有贫困人口合作利益机制全覆盖，促进当地户均年增收1.5万元左右，人均增收4600元左右。（贾明高）

决胜全面小康 决战脱贫攻坚



吃喜宴 董尧尧 摄



跳锅庄舞 王安平 摄



茶歇 董尧尧 摄



闲聊 董尧尧 摄



议价 王安平 摄



满载而归 王安平 摄



跳锅庄舞去 董尧尧 摄

我们的美好生活



吃喜宴、跳锅庄舞、售卖手工艺品、满载货物归家……这是甘孜藏族自治州乡城县群众如今日常生活的一幕幕，也是当地群众真实生产生活的写照。

前两期，本报刊发了乡城县脱贫后新家园面貌、欣欣向荣的产业，这期为大家展示当地群众幸福美好的新生活。

图片摄于2020年9月